■「2010環球慈善表彰大會」15日在北京人民大會堂召開。

然愛心行動獲京環球慈

慈善表彰大會」15日在北京人民大會堂召開。華懋慈 善愛心行動獲環球慈善項目獎。香港竹林明堂有限公 司董事長、總經理蘇東霖,香港壹品國際有限公司董 事長王和華,「中國首善」陳光標,微軟公司董事長 比爾·蓋茨等20人獲環球慈善人物獎。

創新模式助基礎婦幼醫療發展

據悉,是次獲得環球慈善項目獎的「華懋慈善愛心 行動」由華懋集團資助。該項目獲獎理由是:中國宋 慶齡基金會華懋慈善基金2010年啟動「華懋慈善愛心 行動」,以促進中國經濟欠發達地區基礎教育及婦幼醫

療衛生事業的發展。相比其他慈善行動,它更注重創 新模式路徑,開啟中國慈善新境界,釋放濃厚的創新 和示範意義。

陳光標蓋茨蘇東霖王和華得獎

據了解,在20名環球慈善人物獎獲獎者中,香港慈 善家佔兩個席位。香港著名慈善家蘇東霖上榜理由 是:從20世紀80年代起,蘇東霖為廣東四會、端州、 鼎湖、廣寧、韶關等地的教育、衛生、文化、健康等 各項事業捐款,總金額達6,700多萬元人民幣。王和華 則是因為在汶川地震、洪災救助等方面作出卓越貢 獻,用真心溫暖弱勢群體、用行動把關愛悄悄獻給需

同時,「中國首善」陳光標因為宣布自己去世後, 將向慈善機構捐出全部財產而獲獎。而在全世界掀起 慈善風暴,並在中國舉辦慈善晚宴,備受世人矚目的 比爾·蓋茨,也獲評「環球慈善人物獎」。

據介紹,「環球慈善獎」是針對在全球範圍內,為 中國公益慈善事業作出傑出貢獻的個人、組織及項目 所設的年度獎項。活動由中國宋慶齡基金會《環球慈 善》雜誌社主辦。今年首次推出的2010年「環球慈善 獎」,設有環球慈善人物獎、環球慈善企業獎、環球慈 善項目獎、環球慈善名人獎、環球慈善民間獎和環球

真情對話論海西發展 應邀上半年訪港增合作

香港文匯報訊 (記者 魯欣 福州報道) 百餘位來閩出席2011年福建 省政協會議的港澳僑委員,日前與福建省委書記孫春蘭、省長黃小晶 等高層展開真情對話。因應國家「十二五計劃 | , 各委員積極就海西發 展和閩港合作提出建議。委員更當面發出「書記何時來香港訪問」的 誠摯邀請。孫春蘭即席表態,「今年上半年有望訪問香

港,看望在港鄉親。

黃玉山蔡素玉許榮茂等提意見

每年「兩會」期間,福建高層與閩籍政 協委員集體對話已成傳統。今年,包括港 區全國人大代表黃玉山、蔡素玉,全國政 協委員許榮茂等鄉親就海西建設發展、閩 港澳交流等,提出不少真知灼見。

顏純炯促閩深入推介宣傳海西

福建省政協常委、閩港促進會委員顏純 炯席間表示,香港已形成推動海西發展的 熱潮,閩港政府、商社、專業服務機構, 以及企業之間,都要建立更密切合作關 係,交流項目要設專人跟進落實。顏純炯 建議,海西宣傳要凸顯政策亮點,福建有 必要把中央賦予的先行先試政策,向海外 作深入推介宣傳,特別是在平潭綜合實驗 區開放開發方面。

福建省政協委員、特區政府中央政策組 高級研究主任凌友詩,則建議福建大力引 進香港服務業。

凌友詩倡兩地官員定期交流

凌友詩並希望閩港兩地政府主要官員能 正式會面,邀請香港12個政策局定期來閩 考察交流。

已是第2年面對面與港澳及海外閩籍鄉 親交談,孫春蘭笑説:「大家已經是熟悉 的朋友了。」她表示,2010年對福建來 説,是不平凡的一年:喜事多、大事多、 好事多,難事也多。福建經濟社會取得的 各項發展,都離不開閩籍海外鄉親的支持 和關心。她歷數過去一年,鄉親們積極回 鄉考察調研、建言獻策,針對閩北山區暴 雨災情,捐出善款3,000多萬元。這種興辦 教育衛生事業的義舉,得到家鄉人民高度 讚揚。

孫春蘭籲鄉親把握投資機遇

展望2011年,孫春蘭希望,港澳僑委員



■福建省委書記孫春蘭率閩高官問計鄉賢。

在福建省「十二五」發展規劃的審議上多 下功夫,多提建議,力爭開局之年起好 頭。「各位代表站在福建外面看福建,有 利於福建在對外開放中提高競爭實力和綜 合水平。」她還歡迎各委員積極在閩投資 興業,把握住福建這一輪發展的基礎和態 勢,繼續為家鄉發展作出貢獻。「鄉親們 來福建投資,我們會提供最好的服務。」

參加座談會的還有施子清、施祥鵬、李 群華、周安達源、曾文仲、盧溫勝、林銘 森、陳進強等福建省港澳僑及特邀委員。



■顏純炯呼籲 閩港政府、商 社、專業服務 機構以及企業 之間建立更密 切的合作關

香港文匯報記者米南 攝

香港文匯報 記者米南 攝

陈瑞琳 林陽珍 伉儷大樓

■華南農業大學向陳瑞球先生贈送紀念品。

■為了感謝陳瑞球伉儷的善舉,經學校研究決 定,特把華農藝術學院大樓冠名為「陳瑞球林滿 珍伉儷大樓」。

陳瑞球200萬捐華南農大

香港文匯報訊 (記者 蘇碧霞 敖敏輝 廣州報道) 香港著名實業家陳瑞球,日前再慷慨捐資200萬元, 支持華南農業大學教育事業。華南農業大學則決 定,把華農藝術學院大樓冠名為「陳瑞球林滿珍伉

藝院大樓冠名表謝意

儷大樓」。

華南農業大學校長陳曉陽在捐贈儀式上表示,多 年來,陳瑞球先生熱心服務社會,尤其致力參與慈 善工作,大力支持、推動香港及內地教育事業,慷 慨捐贈上億元。在華農百年校慶之際,陳瑞球林滿 珍伉儷慷慨捐資200萬元,支持學校教育事業。為了 感謝兩人善舉,經學校研究決定,特把華農藝術學 院大樓冠名為「陳瑞球林滿珍伉儷樓」。

在校招聘人手研服裝設計

陳瑞球表示,這筆捐款並沒有指定具體用途,學 校可根據自身情況使用。他還表示,隨着公司規模 發展壯大,服裝設計人才缺口很大,希望今後能與 華農合作,在校招聘人手。

據悉,早在去年5月13日,陳瑞球和卓越織造有限 公司行政總裁蔣定中等,應邀訪問華農,並與華農 藝術學院負責人進行座談,已就捐贈事宜達成共

捐贈儀式舉行當日,陳瑞球一行詳細了解藝術學 院的師資力量、專業設置、服裝研發產品、學生培 養等情況。當他得知廣州亞運會官方制服是由華南 農業大學藝術學院金憓團隊設計時,他非常高興, 耐心聆聽制服「出爐」的故事。座談中,雙方還探 討了服裝設計合作研發、畢業生招聘等相關事宜。 當天,陳瑞球一行參觀了藝術學院民族服飾藝術陳 列館、服裝設計實驗室,以及服裝設計專業歷屆畢 業生部分優秀作品。

港島傑出學生赴京交流

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由香港島校長聯會、香 港青年會聯合主辦的「香港島傑出學生北京交流考察 團」,一行80餘人在榮譽團長、校長聯會副主席陳麗貞, 團長、港青會主席莊創業率領下日前到訪北京。

交流團拜訪了中青院、清大附中、北語大,與百多名 當地中學生交流、聽北京學者講課。他們又到訪專收留 雙親因犯罪入獄而乏人照顧兒童的太陽村,以及蒙牛集 團、故宮、長城等;並在天安門觀看升國旗儀式。

莊創業介紹,交流團以「四個認識」為主題,希望通 過一系列交流、參觀活動,讓學生多認識自己、認識他 人、認識社會、認識祖國。他說,參團學生來自之前 「香港島傑出學生選舉」的得獎學生。他們每一位在學業 和才藝方面都有傑出表現。然而,當中約1/3人未曾踏足 內地,對國情了解相對表面。這次到北京交流是及時 的。

王新清施平王路江等表歡迎

中青院常務副校長王新清,清大附中副校長施平,北 語大校務委員會主任王路江等歡迎香港學生到訪。他們 希望香港學生把握這次交流機會,在短暫時間裡,多了



■香港島傑出學生訪京期間合照留念。

解北京和北京青年。回港後,繼續在學業上勤奮精進, 擔當香港的發展重任。

來自香港華仁書院的學生吳林坤在交流團結束後表 示,印象最深刻的是參觀蒙牛集團。他從毒奶粉事件 中,認識到國家和內地企業對食物安全改革的決心,加 強了他對國家的認同。來自張祝珊英文中學的學生羅卓

彦則説,在參觀太陽村過程中,令他感受到內地人重視 孝道、天真善良的特質,對內地同胞感受有很大轉變。

隨團出發的還有交流團贊助者之一、灣仔各界協會主 席陳延邦,以及負責協調活動的中聯辦港島工作部幹部 王卉、蔣和、賴展東。

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 由灣仔中西區工商業 聯合會、香港李氏宗親會、陳財喜議員辦事處聯合主 辦,博愛醫院協辦的「中西區博愛籌款歡樂晚會」,日前 假上環寶湖金宴舉行,筵開20多席。近300位嘉賓、善長 仁翁及各界友好出席,場面熱鬧。

陳旭斌陳財喜陳捷貴等出席

出席晚會的主禮嘉賓包括:中聯辦協調部處長陳旭 斌,中西區區議員陳財喜、陳捷貴,博愛醫院董事局主 席黃帆風,博愛醫院董事局總理兼灣仔中西區工商業聯 合會常務會長李鋈發,香港李氏宗親會副主席李煥霞, 博愛醫院董事局候任主席湯修齊、總理譚姜美珠、劉石 達夫人,西區警區指揮官朱明寶,灣仔中西區工商業聯 合會榮譽會長李國華 (兼副會長)、李廣林等。

李焕霞表示,博愛醫院於1919年成立,至今已有91年 歷史,員工人數達2,000多名。博愛醫院一直以來致力為 全港市民提供各類型服務,至今已有逾50萬人受惠,成 績令人鼓舞。

陳財喜説,今次是自己首次與灣仔中西區工商聯及博 愛醫院合辦籌款活動,感謝在李鋈發總理的穿針引線下 開創先河,成功籌辦活動,一起創造及見證歷史。他 説,博愛醫院不只是一所醫院,還有教育、安老、長者 服務等範疇。博愛醫院近年更積極開拓中醫藥服務,希 望未來能夠把中醫藥服務引進中西區,讓更多區內市民 得益。



■香港中西區博愛籌款歡樂晚會上賓主合照

黃帆風: 推出更多優質服務

黄帆風致辭時,向來賓簡述博愛醫院的發展情況。黃 帆風並表示,該院未來將向市民提供更多優質醫療服 務,如增加流動醫療車至15輛,服務點由70個增至90 個,並開設針灸中心和長者中心。

會上舉行了慈善拍賣、歌星獻唱、古箏表演等豐富節 目。與會嘉賓都慷慨解囊,出錢出力,為公益事業貢獻 一分力量。

晚會贊助人還包括:呂金房、李錢佩群、李惠儀、李 翠珍、李嚴偉貞、貝均奇、李三元、陸芷羚、陳元正、 李東明、林婉玲,以及香港荃灣工商業聯合會、四川省 蜀商港澳聯絡中心等

封開同鄉會就職聯歡

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港封開同鄉會第2屆 會長監理事就職典禮暨封開海外聯誼會周年晚宴,日前 假東海海鮮酒家宴會廳隆重舉行。鄉親友好歡聚一堂, 見證香港封開同鄉會第2屆監理事走馬上任,黃桂榮榮任 會長。在晚宴前,大會特別召開座談會,由封開領導向 與會人士匯報封開縣發展情況。

羅志毅李慧琼梁美芬等出席

是次晚宴由「金獅獻瑞賀豐年」表演揭開序幕。蒞臨 嘉賓有:中聯辦協調部處長羅志毅,立法會議員李慧 琼、梁美芬,港區全國人大代表雷添良,廣東省工商聯 副主席盧小周,甘肅省書法家協會副主席秦理斌等。

封開海外聯誼會會長袁靖罡致歡迎辭,希望大家晚宴 上盡歡,暢敘鄉情、交流意見,對封開發展多提建議。

新任會長黃桂榮報告會務

香港封開同鄉會會長黃桂榮報告該會2010年5方面會 務:一、團結和服務鄉親會員,擴大彼此間的聯誼: 2010年期間,該會會員人數穩步增長。至2010年底,該 會鄉親會員及其家眷人數已突破500名,比創會初期人數 增長3倍;二、秉承社會責任,堅持關愛夢想:該會先後 向青海玉樹災區、甘肅舟曲泥石流災區和「廣東扶貧日」 捐款;三、促進商貿,擴大影響:該會於去年10月23至 26日,統籌「香港中醫藥界赴定西考察團」;四、加強 凝聚力:繼會徽後,該會還製定了會旗、會歌、樹立海



■香港封開同鄉會就職禮上賓主合照。

報廣告和啟動該會網站,展示該會新貌;五、做好接 待、互訪和聯誼工作。

封開縣政協主席黎兆坤祝賀香港封開同鄉會順利換 屆、祝願封開同鄉會和封開海外聯誼會,會務蒸蒸日 上。大家繼續支持封開發展,促進香港和封開兩地更緊

香港封開同鄉會增聘黃海龍為永遠榮譽會長,秦理斌 為文藝顧問,孫繼剛、陸順海、潘小燕、江俊鴻為榮譽 會長,鄭康祺為榮譽司庫和周伯展為醫學顧問,為該會 注入新力量。